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 Cres, èetvrtak 15. svibnja 2003. Broj 2., godina VI.

Djevojka prvak države!

U veselom i suncem okupanom Cresu održano je državno

natjecanje u Logu. Obzirom na uvjete jednostavno nije

moglo biti slabo, ni po rezultatima, ni po atmosferi na

samom natjecanju. Još da je odmah bilo struje …

Medo i mediæi su donijeli struju oko 9.00, a u 10.10. je bilo

toèno pola vremena od poèetka natjecanja, na što smo,

naravno, skrenuli pozornost natjecateljima (u skladu s

propisima). 1 1.05 - pet minuta do kraja….

U 14.15 sve je bilo gotovo. Žalbe 15.00 - 15.30. Nema

žalbi. Sve OK. Bravo i za mentore!

Djevojka prvak države. Bolja od svih deèki! Konaèno se i

to dogodilo. Bravo! E, baš mi je drago!

Samo jedan djeèak 200 bodova. Mi mislili da je to

nemoguæe ovaj put. Ma mislili, bili 100% sigurni u to.

Nije mi žao, neka! Pravi su! Prva liga!

Gojko Bukviæ

Prvo mjesto u podskupini

uèenika 8-ih razreda

PETRA BOSILJ, uèenica II.

osnovne škole u V araždinu

Kako si doživjela svoj uspjeh?

Dosta sam vježbala i nadala sam

se da æu biti prva. Nije bilo veliko

iznenaðenje, al ipak, na koliko

god Državnih bila još nikad nisam

bila prva i jako sam vesela.

T i znaš da si pr va djevojka koja se

tako visoko plasirala, djevojke su

obièno na kraju liste, što se to pr omijenilo ?

Ne znam, barem dokazujem da sve cure mogu biti isto toliko dobre

kao i deèki.

Informatika te zaista zanima, bila si i na Zimskoj školi?

Na Zimskoj i svim ostalim školama na kojima sam dosad bila bilo

je super . Puno se nauèi i puno novoga, pripreme za Državno su mi

bile ustvari na Zimskoj školi.

Što od informatike radite u tvojoj školi?

Imamo redovno informatiku, ali tu se ne uèi programiranje nego MS

Of fice. Programiranje uèimo kao izborni predmet. U nižim

razredima, 4-tim i 5-tim  poène se s programiranjem pa se vidi koga

to zanima i onda taj ide dalje.

Kako si zadovoljna na DMIH-u? Kakvi su bili zadaci?

Odlièno je, dobro je. Zadaci su bili dosta zeznuti, 2. i 3. zadatak,

meni je najlakši bio 4., a to je inaèe dosta èudno.

Odakle si crpila zadatke za vježbanje? Tko ti je pomagao?

Rješavala sam sva stara natjecanja i još tražila po Internetu. Radila

sam uglavnom sama.

Imaš li por uku za mlade informatièar e?

T reba vježbati. T reba puno, puno vježbati i onda još malo vježbati.

 

Prvo mjesto u podskupini

uèenika 5-ih razreda

IV AN BENKO, uèenik I.

osnovne škole u V rbovcu

Dolazim iz škole u gradu

V rbovcu, a inaèe sam iz

malog sela Hruškovec u

opæini Rakovec.

Kako si se uspio plasirati na

Državno?

Pa imam doma raèunalo puno godina, još od 1. razreda,

ali nisam se bavio Logom, nisam ni znao za to. Sada sam

u 5. razred u iz škole u Rakovcu došao u V rbovec, a tu

imamo informatiku. Ovo mi je prvi put da sam na

državnom natjecanju, natjecao sam se i u matematici, ali

mi je 1 bod falio da proðem na Županijsko.

Da li te je mentor uputio na informatiku?

Ja sam se sam prijavio, a mentor je birao one koji se malo

bolje od ostalih razumiju u Logo i tako smo krenuli,

najprije na opæinsko, pa Županijsko i tako sam tu.

T i si ovdje zapravo bez konkur encije, jedini si uèenik 5.

razr eda i zato si pr vi. Jesi li zadovoljan svojim r ezultatom

u I. podskupini?

Pa jesam, iako još nismo baš sve iz Loga uèili, jedan

zadatak nisam stigao, ali sam rješio sve što sam mogao

znati.

 

Zanimljivost sa 1. dana natjecanja

srednjoškolaca

Odluènom i brzom te nadasve efikasnom i štoviše

elegantnom akcijom naša je elitna

antimobitelovska jedinica oduzela èak 44 komada

ubojitog oružja neionizirajuæim zraèenjem. Krivci

su se branili uobièajenom izjavom poput: "Nisam

znao", "T o je poklon", "T o je draga uspomena",

dok je najviše problema izazvao neodgovorni

pojedinac koji se protivio zakonski odreðenim

preuzimanjem indoktrinirajuæeg korpus deliktija

rijeèima, citiram: "… ne mogu živjeti bez njega i

umrijet æu ako mi ga uzmete". Naravno, nije umro.

U prilogu slika rezultata uspješne akcije.

 

V remenska prognoza



Prvo mjesto u podskupini uèenika 7-ih razreda

MELKIOR ORNIK,

uèenik OŠ S. S.

Kranjèeviæa u Zagrebu

Prvi puta sam na

Državnom iz informatike,

inaèe ovo mi je 4. državno

natjecanje i prvi puta sam

osvojio 1. mjesto. Ove

godine idem na tri

državna natjecanja, a na

jednom (matematici) sam

veæ bio. U 5. i 6. razredu

bio sam na državnom iz

astronomije i postigao svoj drugi rezultat, to je bilo 2.

mjesto.

Koju izmeðu tih znanosti pr eferiraš?

Pa ne znam, mislim da je informatika stvar buduænosti, u

njoj puno treba raditi, nju bih zbilja rado još prouèavao.

Mislim da sve, ukljuèujuæi i informatiku, poèiva na

matematici i da iz matematike potjeèu ova druga dva

predmeta, s tim da je informatika totalna nadogradnja na

matematiku i nešto s èim bih se definitivno htio baviti u

buduænosti.

Bio si na Zimskoj školi u Zagr ebu, je li ti koristila za ovo

natjecanje?

Bez Zimske škole definitivno ne bih mogao proæi

Županijsko, pogotovo što sam tamo nauèio puno toga što

se tièe 3. i 4. zadatka, koji nose najviše bodova. Ima

nekoliko principa rješavanja zadataka, a dosta njih smo

obradili u Zimskoj školi. T amo sam nauèio veæinu stvari

kao i na teèaju ZRS-a prije Županijskog, gdje mi je

predavaè bio trostruki srebrni olimpijac Frane Šariæ. Prije

državnog smo ja i Relja Mediæ dobivali zadatke iz Loga i

Basica, radili ih i usput objašnjavali ostalim uèenicima.

Znaèi veæ si se okušao kao pr edavaè, kako ti ide?

Dobro, svi smo se brzo sprijateljili. T u sam dosta nauèio ne

samo o informatici, nego i o tome kako treba pomoæi

ljudima da nešto shvate.

Kakvo je po tvom mišljenju bilo današnje natjecanje?

Natjecanje je bilo teško, konkurencija je bila dosta velika,

bilo nas je 15 u II. podskupini. Zadaci su bili prilièno teški,

pogotovo za nas sedmaše, jer kao što se vidi iz rezultata

samo sam ja imao više od 100 bodova, a maksimum je 200.

Drugi zadatak sam zeznuo, ali mislim da sam zbilja

izvrsno napravio danas i to je jedno od mojih natjecanja na

kojem sam postigao najviše do sada.

Kako ti se sviða DMIH na Cr esu? 

Grad mi se jako sviða i OŠ F . Petriæa mi se jako sviða

pogotovo zbog jela, a hotel je O.K.. Or ganizacija je lijepo

izvedena imamo dosta slobodnog vremena. S Logom sam

gotov pa imam još dva slobodna dana. Imamo nogometno

igralište u blizini i jasno možemo biti na Internetu gotovo

kad to zaželimo, što je jako lijepa stvar jer nemam doma

stalnu vezu s Internetom nego puno sporiju i samo naveèer .

 

Juèer izmeðu 16.00 i 18.00 sati održani su razgovori predsjednika

i tajnika HSIN-a sa èlanovima županijskih ekipa (mentorima i

voditeljima). Zbog nedostatka dovoljnog velikog prostora

razgovori su voðeni u tri termina. Bili su predstavnici svih

prisutnih županija osim Karlovaèke i Požeško-slavonske županije.

Najviše rijeèi bilo je o problemima s provoðenjem gradskih i

županijskih natjecanja. Zbog novog ustroja županija i ureda

državne uprave po županijama uzrokovanih decentralizacijom

uprave, bilo je velikih problema sa osnivanjem županijskih

povjerenstava. Na mnogim mjestima za predsjednike

povjerenstava postavljani su ljudi koji nemaju kvalifikacije niti

iskustva u radu sa natjecanjima u informatici. T akoðer , bilo je i

imenovanja više od jednog povjerenstva za provoðenje natjecanja

što je u sukobu s pravilnikom o natjecanjima. Problemi postoje i sa

isplatama naknada èlanovima županijskih povjerenstava (Brodsko-

posavska županija) koji nisu dobili naknade za svoj rad, ali i

suprotnih primjera (Istarska županija).

Neplaæanje nastavnicima-mentorima za njihov vannastavni rad sa

uèenicima predstavlja ozbiljan problem jer vodi k brzom gubljenju

entuzijazma i volje za rad. Predloženo je da se za struèna

predavanja o specijaliziranim temama (teorija grafova, dinamièko

programiranje,...) pozovu bivši natjecatelji koji mogu svoje znanje

prenijeti ostalima.

Predstavnici Zagrebaèke županije predložili su da se napravi

program za evaluaciju programa pisanih u Logu. T akoðer su

iznijeli svoje probleme koje su imali sa dolaskom na DMIH pri

pokušaju or ganiziranja prijevoza za uèenike i mentore njihove i

susjednih županija. Zbog nerazumijevanja u Ministarstvu prosvjete

i športa skoro je i njihov nastup došao u pitanje.

Od nekoliko mentora došao je prijedlog o izradi zadataka za

gradska natjecanja koji bi bili jednaki za cijelu Hrvatsku.

Spomenuti su i problemi s takvom or ganizacijom (isto vrijeme,

visoki troškovi).

Predstavnici Grada Zagreba predložili su da bi se moglo razmotriti

i odnos pozvanih uèenika srednjih škola na DMIH; 15 pozvanih iz

prve podskupine i 30 iz druge zamijeniti sa 20 prema 25 ili slièno.

Svi ovi razgovori i prijedlozi pomoæi æe svima nama u daljnjem

radu a i svi ostali koji nisu prisustvovali ovim razgovorima mogu

svoje primjedbe i prijedloge iznijeti na Okruglom stolu koji æe se

održati u petak, 16. svibnja u 17.30.

Alen Spiegl

Razgovori sa èlanovima županijskih ekipa

 



Od samog poèetka je krenulo žestoko. I tako sve do kraja.

Osam interesantnih i kvalitetnih radova prikazano je u

meðusobno vrlo "žestokoj" konkurenciji. Osim povjerenstva

niz pitanja i to vrlo temeljnih došao je i od samih uèenika, na

taj naèin najbolje demonstrirajuæi

dubinu razumijevanja

problematike samih radova. Josip

Ðurièiæ i Ivan Crnièki iz Zagreba

u svom radu Devil OS su nam

pokazali kako se "brzo i

jednostavno" može napraviti ni

više ni manje nego 1. pravi

hrvatski operativni sustav sa svim

karakteristikama koje bi trebao

imati (naravno u asembleru).

Odmah nakon toga, Stanislav

Žužiæ iz Rijeke sve nas je proveo

kroz trodimenzionalni svijet

geometrijskih likova i tijela, malo

dodao kemije i molekularnih

spojeva, fizike i gibanja tijela i sve to uz pomoæ svog rada pod

imenom 3D Alpha.

Nije bilo predaha i pauze…. No Ljubo Merèep iz Dubrovnika

nam je prikazao nešto malo osvježavajuæe - Banana Irc Server

kao 1. hrvatski server za chat (netko je prigovorio zašto ne

æaskanje) - na bilo kojem jeziku :-). Zatim, Marin Kokot iz

Èakovca nam je opisao kako bi èak i mi uz pomoæ njegovog

da_Engine-a mogli brzo i jednostavno napraviti profesionalnu

3D igru upravo po našim željama. Da ne ostane sve baš na

samom softveru potrudio se Davorin Vlašiæ iz Zagreba sa

radom ePorta te nam demonstrirao kako je moguæe objediniti

sve funkcije školske porte i u potpunosti cijeli posao

automatizirati uz dodatne

prezentacijske moguænosti na

raèunalu i dodatno dizajniranom

sklopovlju. Obzirom da smo se

opet vratili u školu i oko nje,

Vladimir Puškaš iz Kutine nam je

objasnio njegovu viziju

naprednog uèenja u školama u što

skoroj buduænosti u èemu æe sve

probleme riješiti pro.Gee

programski paket.

U skladu sa samim mjestom

održavanja DMIH-a, kao i

povoljnim vremenskim prilikama,

Igor V uksanoviæ iz Dubrovnika

prikazao je rad Jedrenje-Optimist

koji æe komisijama na jedrilièarskim regatama maksimalno

pojednostaviti posao, možda èak i njima ostaviti vremena za

jedrenje. I da na kraju sve ostane pod kontrolom pobrinuo se

Danijel Horvat iz Zagreba koji je pokazao kako njegov

kombinirano softversko-hardverski rad upravlja ureðajima

bilo žièano ili bežièno, ruèno ili automatski, odmah ili neki

drugi put.

Krešimir Ðuraèiæ

Smotra softverskih radova uèenika srednjih škola - dan 1.

 

Smotra softverskih radova uèenika osnovnih škola - takoðer dan 1.

Prvi dan predstavljanja softverskih radova nije donio neka

posebna uzbuðenja. T eme uglavnom veæ viðene i radovi

približno iste razine. T ijekom

predstavljanja veæi dio izlagaèa je

ostao bez odgovora na dio

postavljenih pitanja. Posebno

"nezgodna" pitanja postavljao je

auditorij koji je slušao i pozorno

pratio izlaganja.

Danas smo vidjeli sedam radova.

Prvi je predstavljen rad èije ime

sve govori. Autori Digitalnog

rokovnika su T omislav Kos-

Grabar i Hrvoje Halusek iz

Zagreba. Slijedila nam je poznata

igra Križiæ Kružiæ autora Hrvoja

Bandova iz V elika Gorice, za ovu

priliku obogaæena pitanjima iz opæe kulture i gradiva osnovne

škole. V edran Prpiæ i Gordan Gjurakiæ napravili su program

Lagana fizika namijenjen uèenju i utvrðivanju znanja iz fizike

za 7. razred osnovne škole. Još jednu dobro nam poznatu igru

Tko želi biti milijunaš? predstavio je Nikola Radomiroviæ iz

Splita. LocalPost MailServer Ante T rbojeviæa iz Zagreba

lokalni je server za slanje i

primanje elektronièke pošte u

lokalnim mrežama. Program

namijenjen lakšem savladavanju

osnovnih matematièkih pojmova

u nižim razredima osnovne škole,

Matko 2 napravili su zagrepèani

Arijan Beriša i Filip Soldo.

Namijenjen školi je i posljednji

danas viðeni rad Pedagog,

višenamjenski program koji

predstavlja bazu podataka svih

uposlenika u školi, a predstavili su

ga autori Zoran Brajkoviæ i

Nikola Mijandrušiæ iz Pazina. 

Oèekuje nas još osam radova. O èemu je rijeè vidjet æemo u

petak. Pridružite nam se!

Milan Koraæ

 



Razgovor s gradonaèelnikom Grada Cresa

Gaetanom Negovetiæem, prof.

Na poèetku nam kažite nešto o Gradu Cr esu; što smatrate

glavnim obilježjem grada kojem ste gradonaèelnik?

Izabran sam za gradonaèelnika 1997. godine i ovo je drugi

mandat kako služim narodu. Imamo programe koje smo

utemeljili na tradicionalnim obilježjima grada. Pod

tradicionalnim obilježjima podrazumijevam povijest Grada

Cresa, njegovu kulturnu baštinu, prirodne ljepote koje nam je

Bog podario i koje su pokretaè razvoja Grada Cresa. 

Koja biste kulturna obilježja istaknuli?

Pa ima dosta toga, recimo nešto što je

znaèajno i što smo htjeli obilježiti, to

su Dani Frana Petriæa. T o je naš

renesansni filozof koji je bio

zaboravljen, a poèetkom 90-tih mi smo

obnovili sjeæanje na njega. Zašto ja to

naglašavam? Pa to su ti naši ljudi koji

su voljeli Cres, konkretno taj èovjek

ima jednu zabilješku u svojim djelima,

on spominje sretan grad i mi u tom

sretnom gradu prepoznajemo sve

povijesne elemente

Kakav utjecaj ima Grad na život

èitavog otoka Cr esa?

Do 1962. g. imali smo sve u svojim

rukama, od 1962. do 1993. nismo pa

tako nismo mogli odluèivati o našim

razvojnim projektima. Od 1993.

ponovno otoèani odluèuju o svojim

razvojnim projektima, što je najbolje

rješenje jer ne postoji državna

institucija koja može prepoznati

potrebe Grada bolje od lokalnog stanovništva.

Opišite nam razlike života Grada u vrijeme i izvan turistièke

sezone?

Cjelogodišnji život na otoku Cresu vrlo je raznolik. Za vrijeme

turistièke sezone mi imamo i druge djelatnosti koje su povezane,

ali koje nisu dovoljne da bi mi ostali i opstali na ovom otoku.

Borimo se za bolje veze, kako morske, tako i zraène, borimo se

za programe koji bi zadržali mlade ljude na otoku, borimo se za

radna mjesta i vrlo je teško. Smatram da æe i nacionalni program

razvitka naše države i zakon o otocima omoguæiti da i otoène

sredine daju znaèajan doprinos u segmentu razvoja.

Živi li Grad iskljuèivo od turizma? 

Grad Cres u ovom trenutku 90% živi od turizma, to je primarna

djelatnost ovoga grada. Meni je žao, ali moram reæi da uz ono

poljoprivredno zemljište koje imamo, one tradicionalne

vrijednosti koje sam spomenuo, maslinarstvo, stoèarstvo od

kojega su ljudi prije ovdje živjeli nažalost stagniraju. Želim da

se naša poljoprivredna zadruga koja je bila prije ukljuèena u sve

te tokove što prije reor ganizira. Kad se ti tradicionalni poslovi

razviju, ja sam siguran da æe turistièka djelatnost na otoku

postati sekundarna. Imat æemo naš proizvod koji æe

nadopunjavati turistièku djelatnost.

Stvaraju li turisti pr oblema ovdašnjim stanovnicima Grada?

Pa, gledajte, navika je navika, dinamika Grada Cresa izvan

turistièke sezone je mir i tišina. U vrijeme turistièke sezone

ovdje je jako živo, ali svjesni smo da mi bez turistièke sezone i

naših gostiju ne možemo.

Živeæi na otoku do kojeg se dolazi samo plovnim putem, osjeæate

li se izoliranim i za nešto zakinutim?

Bili bismo sretniji kada bismo imali puno bolje veze s kopnom

nego što to imamo. Sigurno da se u ovom trenutku osjeæamo

izolirano, mi možemo doæi do našeg otoka iskljuèivo morskim

putem. Mi nismo u ovom trenutku zadovoljni sa onim što mi

imamo, polažemo nade u nacionalni

program o otocima, nadamo se da æe

naš otok Cres i Lošinj biti bolje

povezani. Imamo samo dva trajektna

pristaništa, izvan turistièke sezone

možemo otiæi s otoka od strane

Porozine od 7h ujutro do 18:30. Znaèi

od 18h do 7 ujutro mi smo odsjeèeni

od cijeloga svijeta. Imamo i Merag-

V albisku koji ima nešto drugaèiji red

plovidbe, ali i on ostavlja jedan period

da mi ne možemo napustiti otok. T o

nije dobro. Nastojimo da to bude

drugaèije. 

Što mislite o informatièkoj

tehnologiji, može li ona pomoæi malim

i udaljenim sr edinama kao što je

Cr es?

Pa svakako da može. Moram

spomenuti jedan primjer , projekt

virtualne poliklinike gospoðe

doktorice Mar gan koja u Cresu ima

Internistièku ordinaciju. Mi smo baš

kroz taj vid komunikacije bolje

povezani sa svim klinikama unutar države. T aj trend je vrlo

poželjan i mi se moramo potruditi da imamo informatièki centar

razvijeniji nego što je danas.

Ove godine je Grad Cr es domaæin Državnom natjecanju iz

informatike, smatrate li takva dogaðanja koriste Gradu?

T o što se dogaða u Cresu, državno prvenstvo informatièara, mi

možda još nismo ni svjesni što to zapravo znaèi, koliku važnost

taj dogaðaj uistinu ima. Jedino mi je žao što mediji tu

manifestaciju nisu bolje popratili, ali ima još vremena i situacija

se može poboljšati.

Koliko vi osobno koristite raèunala u svakodnevnom životu?

Ja ga ne koristim previše jer kao gradonaèelnik imam drugaèije

radne zadatke, ali u Gradu Cresu ga maksimalno koristimo, bez

njega ne možemo ostati ni opstati.

Želite li nam r eæi nešto o sebi osobno, svojim planovima i

željama za buduænost?

Mogu vam reæi da sam vrlo zadovoljna osoba, vidim buduænost

u Gradu Cresu. Ja sam roðeni Cresanin, profesor povijesti

umjetnosti. Moram reæi da su ljudi ovdje skloni prihvatiti

programe razvoja koje Grad Cres nudi, a strpljivi smo kao

otoèani i vjerujemo u to da æemo u bližoj i daljnjoj buduænosti

doživjeti i nešto puno bolje od onoga što sad imamo.

Razgovor vodila

Gorjana Urbiha

 



Informatika u Cresu

Nosilac informatièkih poèetaka i informatièkog razvoja u našem

gradu je zasigurno Cresanka d.d. u èijem je sastavu i hotel

Kimen u kojem boravite i u kojem su upravo u tijeku 12. Dani

mladih informatièara Hrvatske.

Još davne 1985. godine kada je nabavljen

sada veæ povijesni Commodore 64,

prepoznata je važnost informatike za

poslovanje poduzeæa koje povezuje 3

razlièite grane: tr govinu, turizam i

ugostiteljstvo.

Godinama se Cresanka opremala

kompjuterima i osuvremenjivala. S

vremenom su Comodori zamijenjeni PC-

ima, operacijski sustav DOS W indowsima, a

1989. godine raèunala su i umrežena. Danas

je nemoguæe zamisliti odvijanje poslovnog

procesa bez raèunala. U tr govinama su

instalirane POS kase koje se povremeno

spajaju na server u upravnoj zgradi. Na

recepcijama se vrti vlastiti softver . U planu

je i nabava suvremenijeg softvera za

knjigovodstvo.

U marketingu se gotovo od same pojave WWW -a Internet

koristi kao važno sredstvo promidžbe naših smještajnih

kapaciteta. Odnedavno su i osuvremenjene web stranice

Cresanke d.d., a e-mail je postao najèešæe sredstvo

komunikacije.

I naša je osnovna škola prepoznala perspektivu informatike i

meðu prvim je školama u Hrvatskoj uvela Informatiku kao

izborni predmet. Na poèetku su bili Spectrumi, a danas se radi

na PC-ima od Pentium II do Pentiuma 4 koji u potpunosti

zadovoljavaju zahtjeve nastavnog programa. Kroz izbornu

nastavu informatike nastoji se uèenicima dati presjek znanja iz

razlièitih podruèja informatike. Naglasak je ipak na radu u

W indowsima i korisnièkim programima kao

što su W ord, Excel, Paint i Corel, ali i

programiranje nije zanemareno. Uèenici se

upoznaju s osnovama Basica, a od ove školske

godine i s osnovama Loga. Djeca su na neki

naèin najveæi promicatelji popularnosti

informatike i raèunala tako da se svake godine

na informatiku upisuje sve više njih, a gotovo

svaka obitelj danas ima PC kod kuæe.

O zainteresiranosti Cresana za raèunala i

informatiku govori èinjenica da od prodaje

PC-a i pružanja ostalih informatièkih usluga,

na samo 2000 stanovnika našeg grada,

uspješno poslovati uspijevaju èak dvije

informatièke firme.

I pojedinaèni, privatni ugostiteljski objekti i

tr govine uspjeli su prepoznati prestiž u

korištenju raèunala. U Cresu je gotovo

nemoguæe zamisliti kafiæ ili tr govinu bez PC-a.  Sve se èešæe

primjeæuje i primjena multimedije. Glazbene se linije spajaju na

PC-je, koristi se video nadzor , a alarmi se modemima spajaju s

osiguravajuæim društvima.

Iz svega ovoga navedenog usudila bih se reæi da Cres ne treba

patiti od sindroma male sredine ili kompleksa manje vrijednosti

jer uopæe ne zaostaje u primjeni informatike i raèunala u svojem

svakodnevnom životu od veæih gradova lijepe Naše.

Karmen T oiæ

 

Ž u p a n i j s k e  e k i p e

Meðimurska županija Koprivnièko-križevaèka županija  Bjelovarsko-bilogorska županija

 Zagrebaèka županija
 

 

Osjeèko-baranjska županija Požeško-slavonska županija



Izletnici koji to mogu i žele biti

IZLET - znaèi odlunjati u nekom smjeru dalje od hotela i DMIH-a , a ipak ostati na podruèju creskog raja 

MOGU - znaèi da su natjecateljske, mentorske ili or ganizatorske dužnosti izvršene

ŽELE - je rijeè od 4 slova èije pojavne oblike svatko za sebe provjeri, pa zna što mu je èiniti

KADA - petak, 16.05. od 9,00 sati pa dok se ne ogladni

KUDA - E to je opširno pa proèitajte u tekstu ispod ovog teksta

KAKO -prometalom koje æe se ukazati ispred hotela

I KAKO JOŠ - tako da vlastitom rukom izvezete svoje ime na listi papira koja zauzima komad oglasne ploèe

A ZAŠT O - jer bi ponekad comp trebao biti manja fora od prekrasnog sinjega mora

OSOR

Gradiæ Osor s

p r o d u ž e t k o m

ceste koja vodi

do Punte Križ,

upuæuje nas na

južni kraj otoka.

Još od davnina,

Osor je bio

jedan od

v o d e æ i h

g r a d s k i h

središta otoka Cresa i Lošinja, ali i važna tranzitna luka

strateškog položaja, smještana uz kanal kojim se znatno

skraæivala plovidba od sjevernojadranskih luka prema Dalmaciji.

U povijesnoj jezgri grada vidljivi su ostaci njegove slavne

prošlosti: forum, gradska vijeænica, loža natkrivena polukružnim

svodom (danas zgrada muzeja), biskupski dvor , katedrala sa

zvonikom. Ove zgrade potjeèu iz XV . i XVI. st, a bijahu

izgraðene u vremenu u kojem se zbog haranja epidemija grad

zatvorio unutar svojih zidina.

Izvan stare jezgre nalaze se ostaci mitskog Apsorosa: temelji

ranokršæanske katedrale, zidovi, bedemi, vrtovi i cvijetnjaci koji

prekrivaju tragove porušenih rimskih vila i samostana, skrivenih

bisera koji bude sjeæanja na prošla vremena.

Danas, ovaj grad ponovo oživljuje zahvaljujuæi kulturno-

umjetnièkim manifestacijama Osorskih muzièkih veèeri koje se

održavaju u katedrali. T uristièki djelatnici nude svojim gostima

boravak u autokampu pokraj mora ili privatni smještaj u

povijesnoj jezgri grada. Produživši putem do Punte Križ koja se

proteže izmeðu bujnih šuma i prostranih pineta, dolazi se do

velikog i dobro opskrbljenog autokampa koji uz prostor za

naturiste nudi i restorane, duæane, sportske objekte te mnoge

plaže duž prekrasnih zaljeva.

V ALUN

U zaklonu rta Pernat, u dubokoj uvali creskog zaljeva, nalazi se

V alun, tipièno ribarsko naselje i mjesto nadaleko poznato po

otkriæu poznate V alunske ploèe u maloj crkvici Sv . Marka, na

mjesnome groblju. Ovaj izuzetni dokument za povijest i kulturu

Hrvata na ovome podruèju, datira iz IX. st., a danas je uzidan u

župnoj crkvi Sv . Marije.

V alunska ploèa

poznata je po

tome što je na njoj

isklesan prvi

glagoljski natpis i

njegov prevod na

s redn jov jekovn i

latinski jezik

pronaðen na

otoku.

Kopije drugih,

sliènih tekstova, èuvaju se u glagoljskom lapidariju na

otvorenom, pokraj lokala "Juna", prostora dobivenog

preureðenjem stare uljare i muzeja u malom koji svjedoèi o

vrijednoj i radišnoj prirodi stanovnika mjesta. Jer , u ovome se

naselju prepliæu seljaèka i primorska kultura. Duž obale usidreni

su èamci i ribarski brodovi, posvuda se vide mreže i lica

izborana, osušena od sunca i vjetra. Smještaj æete ovdje lako naæi,

ili u privatnim kuæama ili u malom, lijepo ureðenom kampu za

sve one koji vole provesti praznike u neposrednom kontaktu s

prirodom. Šetnje, vesele noæi u društvu prijatelja, izleti

brodovima i još mnogo toga nudi vam ovaj mali ribarski gradiæ.

Ali V alun je, nadasve, mjesto poznatih gastronomskih

specijaliteta, prvenstveno ribljih - ljuskara i ostalih plodova

mora, pripremanih s velikom ljubavi i umijeæem po starim,

tradicionalnim receptima.

 

 

Sve je to, naravno, samo nevjerojatna prièa

Cr esko-Lošinjsko otoèje zvalo se u antikno doba Apsyr tides. Upoznajte se s podrijetlom tog naziva.

Jedan je kralj (Eeta iz Kolhide) posjedovao zlatno r uno. Našao se hrabar momak Jason, koji se

lukavstvom uz pomoæ èar obnice, kraljeve kæeri Medeje (koja se naravno u Jasona smr tno zaljubila),

doèepao zlatnog r una, pa se na br odu Ar go sa svojim dr ugovima Ar gonautima, dao u bijeg. Apsir t,

kraljev sin kr enuo je svojim br odom u potjer u za otmièarima. Nakon duga putovanja potjera je sustigla

otmièar e. Medeja je prijevar om namamila brata Apsir ta na pr egovor e, a Jason ga je iz potaje ubio. Medeja je rasjekla Apsir tovo mr tvo

tijelo i njegove udove pobacala u mor e. Od rasjeèena Apsir tova tijela nastali su Apsir tovi otoci- Apsyr tides.

Branko Fuèiæ


